Badanie bramek logicznych

Obsługa przyrząd przy wykonywaniu pomiarów
Nieautomatyczna metoda pomiaru statycznych parametrów układów scalonych z wykorzystaniem pola wtykowego (30). Dołączenie układu scalonego do układów zasilających pomiarowych przyrządu następuje po wetknięciu kołków (wyposażenie) w odpowiednie gniazdka w polu wtykowym (np. wetknięcie kołka w gniazdo na przecięciu rzędu poziomego oznaczonego Z1 z rzędem pionowym 6 powoduje dołączanie do 6 końcówki układu scalonego napięcia zasilacza Z1). Dwa pionowe rzędy nie oznaczone cyframi służą do połączenia między sobą układów zasilających i pomiarowych (np. wetknięcie kołków w gniazda w nie oznaczony rząd pionowy na poziomie Z1 oraz KOMP powoduje dołączenie wejścia komparatora do zasilacza Z1).
Poniżej jest przedstawiona metoda pomiaru parametrów 8 wejściowej bramki UCY 7430 o następujących danych katalogowych

UOH – min 2,4 V (ILOAD – 400 uA; UCCmin • UIL – 0,8 V)
UOL – max 0,4 V (Isink – 16 mA; UCCmin • UIH = 2 V)
IIL – max 1,8 mA (IIL – 0,4 V; UCCmax)
IIH – max 40 uA (UCCmax  • UIH – 2,4 V)
IOS – max 55 mA (UCCmax)
ICCL – max 6 mA (UCCmax; UIH – 5 V)
ICCH – max 2 mA (UCCmax • UIL – 0 V)
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Układ scalony należy umieścić w podstawce 14 kontaktowej
PROGRAMOWANIE TESTÓW
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Pomiar parametru VOH
Rys. 1 przedstawia połączenia, które należy wykonać na polu wtykowym. Punkty zaczernione oznaczają gniazda, w które należy wetknąć wtyki.

Schemat ideowy układu pomiarowego przedstawia rys.
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Przed przystąpieniem do pomiaru należy:

· pokrętłem (10) ustawić napięcie zasilacza Z1 na wartość 0,8 V,

· pokrętłem (12) ustawić napięcie zasilacza Z2 na wartość 4,75 V,

· wcisnąć klawisz 3 V w zespole przełączników zakresów i funkcji miernika napięć i prądów (26),

· przełącznik rezystancji obciążenia R1 ustawić w pozycji ∞
· przełącznik rezystancji obciążenia R2 ustawić w pozycji 6,2 kΩ
· przełącznik pojemności obciążenia ustawić w pozycji 0

UWAGA: 
Przełącznik rezystancji i pojemności pozwalają na wybranie odpowiedniej konfiguracji obciążenia zależnie od stanu wyjścia badanego układu scalonego (stan wyjścia wysoki – w obciążeniu płynie prąd ILOAD, stan niski – w obciążeniu płynie prąd ISINK).

Schemat układu obciążeń przedstawiony jest na rys.
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Rodzaj obciążenia uzyskuje się przez odpowiednie ustawienie przełącznika OBCIĄŻENIE (17)

Wartość oporności rezystora obciążenia – w przypadku pomiaru parametru UOH – rezystora R2 (R1 =      ) określa się w poniższej zależności
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i przełącznikiem R2 (21) ustawia wartość przybliżoną.
· przełącznik OBCIĄŻENIE (17) ustawić w pozycję liniowe
· wcisnąć przycisk WŁĄCZENIE OBCIĄŻENIA – Obc. 1

· wcisnąć przycisk POMIAR (18)

Następnie wskazywane przez woltomierz (7) nie powinno być mniejsze niż 2,4 V.
Pomiar parametru UOL 
W przykładzie tym do pomiaru parametru UOL zostanie wykorzystany komparator poziomu dolnego

Obliczanie wartości rezystora R1 (R2 =      ) 

· dla obciążenia liniowego
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· dla obciążenia nieliniowego
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